

List izhaja vsaki dan razen ponedeljka. Naročnina: za 1 mesec L. 8. - za 3 mesece L. 22. - za pol leta L. 35. - za leto L. 65. - v tuzemstvu mesečno L. 8.50. Oglasnina za 1 mesec postava 30 st. - Oglasnina za 3 mesece 80 st. - Oglasnina za 6 mesecev 150 st. - Oglasnina za leto 300 st. - Oglasnina za dodatne št. 1. - za dodatne št. 2. - za dodatne št. 3. - za dodatne št. 4. - za dodatne št. 5. - za dodatne št. 6. - za dodatne št. 7. - za dodatne št. 8. - za dodatne št. 9. - za dodatne št. 10. - za dodatne št. 11. - za dodatne št. 12.

Angleška proizvodna politika

Ravno pred enim letom je v švicarskem mestu Zenevi zborovala mednarodna gospodarska konferenca, na kateri je kulminiralo vprašanje ukinjenja današnjih carinskih zidov in povratka k mačelu svobodne trgovine. Poznejši dogodki kažejo vedno jasneje, da se povojni gospodarski nacionalizem v dnevi praktično ne zmenja za slična vprašanja. Tipičen vzgled tega gospodarskega nacionalizma nahajamo v povojni Angliji.

Pred kratkim je «Edinost» objavila članek o ukrepih angleške vlade v prid domači sladkor. čistilnicam. Ta ukrep je le nekak odmev iz povojne angleške gospodarske politike, ki stremi z vsemi možnimi sredstvi za podpiranje angleške produkcije. Stara Anglija izginja od leta do leta in napravila pot novi Angliji, ki kaže popolnoma drugačno lice.

Celotno angleško gospodarstvo je bilo zgrajeno na liberalnem sistemu «laissez faire», torej na sistemu svobodne trgovine. Ta sistem ni pomenjal zgolj brezcarinskega uvoza vseh konkurenčnih predmetov in svobodnega udejstvovanja posameznika v katerikoli obrti, marveč je v strogem zmislu besede značil, da se država v nobenem slučaju ne sme vmešavati v privatno gospodarsko življenje, niti ga na katerikoli način šteti. Spričo tega še danes ni pri Anglosaksoncih nič bolj obsvranega kakor ravno gospodarski dumping. Pod besedo «dumping» niso Angleži razumeli samo direktnega podpiranja kakga industrijskega predmeta z denarnimi nagradami, marveč vsakršno podporo, katere je bil na katerikoli način deležen izvozni predmet ali izvozna industrija.

Tri milijone lir za bolnišnico MILAN, 22. Gospa Terezija Garbagnat, vdova po mecenu Juncku, ki je te dni umrla, je zapustila milanski mestni bolnišnici vse svoje premoženje, vredno okrog 3 milijone lir.

Tržaški fašistovski tajnik pri on. Turatiju RIM, 22. Tajnik fašistovske stranke on. Turati je sprejel danes predpoldne inž. Cobolli-Giglija, ki mu je poročal o delovanju tržaške pokrajinske fašistovske zveze in o zadnjem občnem zboru.

Po volitvah v Nemčiji Zadovoljstvo v Franciji - Vlada dr. Marxa bo vztrajala do sestanka novega državnega zbora PARIZ, 22. Pariški listi se obširno bavijo z izidom nemških volitev, ki so prinesle poraz nacionalistov, bivših in deloma še sedanjih nasprotnikov Stresemannove zunanje politike in republikanskega režima. Izide teh volitev beležijo vsi politični krogi in listi z zadovoljstvom.

Letalska nesreča na Finskem PARIZ, 22. Listi poročajo, da sta se nad Wiborgom na Finskem trčili dve letali. Eno je strmoglavilo na ulico. Pilot in mehanik ter en mešanec so bili ubiti. Več drugih je bilo ranjenih.

Radni pretrgane proge so izstala telefonska poročila iz Rima

strij je bo obstojalo v znižanju občinskih doklad, katerega bo deležna produktivna industrija v izmeri treh četrtin. Poljedelstvo bo popolnoma oproščeno vsakršnih občinskih davkov. Razbremenitev železnic, kanalov in pristanških družb bo morala služiti za znižanje prevoznih pristojbin. Razen tega bodo deležni poljedelci in razne industrije direktnih državnih denarnih podpor. Poseben, iz petrolejskega davka nastajajoči fond, bo nadomeščal izpad občinskih davčnih doklad. Velika razlika teh reform napram prejšnjim davčnim olajšavam obstoja v okoliščini, da se je prej upošteval konsument, medtem ko se sedaj uvaja direktno podpiranje angleške industrije.

Drugi polet generala Nobileja v neznanе arktične kraje odgođen

KING'S BAY, 22. General Nobile je sklenil odgoditi drugi let zrakoplova «Italia» v neznanе arktične kraje. Vremenske prilike so se namreč nenadoma poslabšale. Zrakoplov bo odletel proti severu, čim se bo vreme obrnilo na boljše.

Minister Rocco odpotuje v Pariz RIM, 22. Pravosodni minister on. Rocco bo jutri zvečer odpotoval proti Parizu, kjer se bo potitalijanski izvedenec udeležil dela odbora ravnateljev Zavoda za umstveno sodelovanje. Odbor se bo sestel 25. t. m.

Tri milijone lir za bolnišnico MILAN, 22. Gospa Terezija Garbagnat, vdova po mecenu Juncku, ki je te dni umrla, je zapustila milanski mestni bolnišnici vse svoje premoženje, vredno okrog 3 milijone lir.

Tržaški fašistovski tajnik pri on. Turatiju

RIM, 22. Tajnik fašistovske stranke on. Turati je sprejel danes predpoldne inž. Cobolli-Giglija, ki mu je poročal o delovanju tržaške pokrajinske fašistovske zveze in o zadnjem občnem zboru.

Po volitvah v Nemčiji

Zadovoljstvo v Franciji - Vlada dr. Marxa bo vztrajala do sestanka novega državnega zbora PARIZ, 22. Pariški listi se obširno bavijo z izidom nemških volitev, ki so prinesle poraz nacionalistov, bivših in deloma še sedanjih nasprotnikov Stresemannove zunanje politike in republikanskega režima. Izide teh volitev beležijo vsi politični krogi in listi z zadovoljstvom.

Letalska nesreča na Finskem PARIZ, 22. Listi poročajo, da sta se nad Wiborgom na Finskem trčili dve letali. Eno je strmoglavilo na ulico. Pilot in mehanik ter en mešanec so bili ubiti. Več drugih je bilo ranjenih.

Radni pretrgane proge so izstala telefonska poročila iz Rima

rava podati ostavko, marveč bo vršila svoje posle do sestanka novega državnega zbora, ki je napovedan za 12. julija.

MOSKVA, 22. Listi pozdravljajo izid nemških volitev. «Pravda» piše, da so nedeljke volitve dokazale porast revolucionarnih sil v Nemčiji.

Grška vlada podala ostavko

Novo vlado bo sestavil Venizelos?

ATENE, 22. Finančni minister Kafandaris je podal ostavko. Mogoče je, da bo zbornica razpuščena in da bodo razpisane nove volitve. Venizelos, ki je kot znan, na novo posegel v politično življenje, bo imel v kratkem v Galiksiji v bližini Itee važen političen govor.

ATENE, 22. Ministrski svet je imel nocoj sejo. Po seji se je hipoma raznesla vest, da je vlada podala ostavko. Mandat za sestavo nove vlade bo, kot vse kaže, dobil Venizelos, ki namerava razpustiti parlament in razpisati nove volitve, izvesti revizijo davčnega sistema in voditi rezervirano finančno politiko ter izboljšati varnostne razmere na deželi in na Kretu.

Kot napovedujejo listi, bo vsiljena kriza rešena koncem tega tedna.

Interparlamentarna konferenca v Beogradu

Delegaciji odgovorili v Dubrovniku

BEOGRAD, 22. Danes dopoldne sta gospodarska in kulturna sekcija jugoslovnsko-čehoslov. interparlamentarne konference nadaljevali razpravo o včerajšnjih referatih, ki so se podali na včerajšnji plenarni seji konference. Obe seji sta bili tajni in o njih ni bilo izdano nikako obvestilo.

Opoldne je priredila mestna občina v hotelu «Srpaki kralj» na čast gostom svečan banket. Popoldne je kulturna sekcija nadaljevala svoje delo, a je bila seja ob 17. uri prekinjena, in so vsi člani delegacij udeležili čajanke, ki jo je priredil čehoslovski poslanik Šeba. Zvečer je bil v hotelu «Palace» banket, nato pa sta obe delegaciji odgovorili preko Sarajeva v Dubrovnik, kjer se bo konferenca nadaljevala in zaključila.

Seja jugoslovnskega zakonodajnega odbora

BEOGRAD, 22. Danes dopoldne se je vršila plenarna seja zakonodajnega odbora. Na dnevnem redu je bila razprava o državljanškem zakonu. Kakor znano je ta zakon sekcija zakonodajnega odbora že odobrila. Zakonodajni odbor ni imel mnogo težav, ker je bil zakon vzorno sestavljen. Plenum zakonodajnega odbora je po kratki debati zakon v načelu in podrobnostih sprejel. Novi zakon bo v kratkem predložen narodni skupščini.

Jugoslovnski poslanik v Tirani prispele v Beograd

BEOGRAD, 22. Danes je dospel semkaj na poziv zunanjeje ministra jugoslovnski poslanik v Tirani Mihajlović, da poroča o razmerah v Albaniji v zvezi s nadaljnjo spremembo albanske vlade.

Letalske svečanosti se bodo priredile v Jugoslaviji pričetkom junija

SUSAČ, 22. Dne 2., 3. in 4. junija se bodo vršile na ozemlju primorsko-krajiške oblasti velike letalske svečanosti. Glavni središči teh prireditvev bosta Karlovac in Otočac. Priredili se bodo tudi poleti ob obali ob SUSAČU do Boke Kotorske.

Letalska nesreča na Finskem

PARIZ, 22. Listi poročajo, da sta se nad Wiborgom na Finskem trčili dve letali. Eno je strmoglavilo na ulico. Pilot in mehanik ter en mešanec so bili ubiti. Več drugih je bilo ranjenih.

Letalski «Bremen» se bodo povrnili v Evropo s parnikom NEW YORK, 22. Köhl, Hüme-feld in Fitzmaurice, letalski «Bremen», se bodo povrnil v Evropo s parnikom nemškega Lloydsa «Kolumbus», ki bo odplul iz Amerike 9. junija t. l.

Razprava o zunanji politiki v madžarskem parlamentu

BUDIMPEŠTA, 22. V parlamentu se je danes vršila razprava o nekaterih zunanjepolitičnih vprašanjih. Grof Appony je v daljšem govoru trdil, da skuša Mala antanta v zadnjem času vklemiti Madžarsko v nekakšno konfederacijo podonavskih držav. O vstopu Madžarske v takšno konfederacijo, je izjavil grof, je nesmiselno govoriti, če se madžarske meje ne korigirajo. Appony je naglašal, da se v tem pogledu popolnoma strinja z ministrskimi predsednikom grofom Bethlenom.

Med drugimi govorniki je omembe vreden zastopnik socialistične demokracije posl. Malaszc, ki je izjavil, da morajo Madžari biti sicer hvaležni lordu Rothermere-u in vsem drugim, ki se potegujejo za madžarske pravice, vendar pa da se narodu ne sme slikati akcija teh zaščitnikov na način, kakor da bi bila s posredovanjem lorda Rothermere-a že zagotovljena ustvaritev — Velike Madžarske.

Nenadna smrt romunskega poslanika v Budimpešti

BUDIMPEŠTA, 22. Včeraj je tu nenadoma umrl romunski poslanik Trajan Svuca. Poslanikova rodbina, ki se ji je zdela nenadna smrt poslanika skrivnostna, je zahtevala obstrukcijo trupla, ki jo je uradni zdravnik dovolil. Državno pravdnistvo pa je to zahtevo odklonilo.

Požar v ameriškem premogovniku

66 človeških žrtev - 158 ljudi zasutih v rovih MATERH (Pennsylvanija), 22. Preteklo soboto je v tukajšnjem premogovniku eksplodirala velika količina plina. Nesreča je zahtevala po dosedanjih podatkih 66 človeških življenj. Iz rovvov do danes še ni bilo zaznati nikakega znamenja, da bi bili še pri življenju rudarji, ki so jih ruševine zasule.

V premogovniku se je vnel tudi požar, tako da je reševalno delo zelo otežkočeno. Rešenih je bilo komaj 14 rudarjev. Prvi eksploziji, ki so jo povzročili kratki spoji, so sledile še druge, tako da je bilo zasutih kar več rovvov. Ob času nesreče je bilo v rovih 158 ljudi, o katerih se deloma ne ve, če so še pri življenju.

Po nesreči v Hamburgu

230 oseb v bolnišnicah HAMBURG, 22. Mesto živi še vedno pod vtisom strašne nesreče, ki jo je povzročila eksplozija dušljivega plina v tukajšnji kemijski tovarni. Nevarnost pa je sedaj minula, ker se je plin že tako razredčil, da ne more več povzročiti zla.

Praznovanje obletnice vojne napovedi

Jutri se bo po vseh mestih Italije praznovala obletnica dne, ko je Italija napovedala vojno osrednjim vladam. Praznovanje je združeno s «kolonialnim dnem», s propagando za kolonije.

Odgovor načelnika vlade na pozdravno brzojavko tržaškega poteštata

Povodom svojega ustolčenja za načelnika tržaške občine je odpisal senator Pitacco ministrskemu predsedniku vdanostno brzojavko. On. Mussolini je tako le odgovoril potom državnega podtajnika v notranjem ministrtvu: «Senatorju PItaccu, tržaškemu poteštatu. — Pozdrav V. Bl. je načelnik vlade sprejel s prav posebnim veseljem. Pooblastil me je, da vam zagotovim krepko pomoč vlade v svrhu dosege ciljev, ki so v zvezi z razvojem in blagostanjem tega patrio-tičnega mesta. — Državni podtajnik v ministrtvu za notranje zadeve: Bianchi.»

Naručanje števil rojstev

Mesečni buletin osrednjega statističnega zavoda, ki bo v kratkem izšel, navaja podatke o rojstvih in smrtih v Italiji v prvem četrtletju 1928. Iz teh podatkov je razvidno, da je znašalo število rojstev v prvih treh mesecih tega leta 317.014 (vštet so tudi mrtvorojci), dočim se je v istem času preteklega leta rodilo 314.827 oseb. Umrlo je v prvih treh mesecih t. l. 166.893 oseb, lani v istem razdobju, pa 187.033. Število rojstev je torej naraslo, dočim je padlo število smrtnih slučajev. Če od rojenih odštejemo mrtvorojce, dobimo, da je prebivalstvo kraljevine naraslo v prvem četrtletju 1928 za 137.000, lani v odgovarajoči dobi pa za 115.000 oseb.

Smola mladega kolesarja

Desletni Guido Cuttin, stanujoč v ulici Cereria št. 2, je včeraj popoldne prišel v posest dveh lir, s katerimi si je hotel privoščiti nekoliko zabave. Menil je, da bo svoje majhno premoženje najboljšo potrošil, če si z njim izposodi kolo ter tako zadosti svojem velikemu nagnjenju do kolesarstva. Tako je tudi storil; stopil je k nekemu mehaniku, si izposodil kolo ter pričel veselo kolovratiti po ulici. Toda njegova zabava je bilo kmalu konec; ker očitveno ni dobro obvladal svojega jekljenega konja, se je zdajci zaletel v zid in se pri tem tako močno počil v glavo, da si je pretresel možgane. Mimoidoč, ki so to zapazili, so poskrbeli, da je prihnel na lice mesta zdravnik. Rešilne postaje, ki je dal prepeljati nezrelega kolesarja v mestno bolnišnico, kjer bo moral — če ne bo hujšega — ležati kakih 10 dni.

Nogo si je zlomila

Ko je 46-letna Antonija Kraich, stanujoča v Škorkrji - Sv. Peter št. 24, včeraj popoldne nabirala premog v bližini glavnega kolo-dvora v ulici F. Gioia, se je spodrsnila in pri tem padla tako ne-arečno, da si je zlomila desno nogo. Reva je dobila prvo pomoč od zdravnika rešilne postaje, nato je bila prepeljana v mestno bolnišnico.

Nesoda pri delu

Pri delu v neki delavnici na postaji pri Sv. Andreju si je 31-letni težak Alfred Ingento, stanujoč na Greti št. 408, včeraj predpoldne prevrnil na desno nogo raztopno jedko sode in tako zadobil hude opekline po spodnjem delu noge. Dobil je prvo pomoč v mestni bolnišnici, kamor je bil prepeljan z avtomobilom rešilne postaje. Nato je bil na lastno željo prepuščen domači negi. Ozdravil bo v 2 tednih.

Drobne vesti

Okoli sveta Meseca avgusta lanskega leta sta se napotili sestri Schweiger Huedrina in Lea, stari 28 oz. 24 let, iz Amsterdama z namenom potovati okoli sveta. Za to potovanje bosta rabili pet let. Te dneve sta prišli v Neapelj. Do zdaj sta bili v Nemčiji, Avstriji, a Tirolskega sta prišli v Italijo. Sestri ne potujeta več, pač pa z železnico in obiskujejo mesta muzeje, starine in lepote posameznih mest. S tem svojim potovanjem hočeta dokazati, da zamorejo biti tudi ženske tako pogumne kakor moški.

Smola mladega kolesarja

Desletni Guido Cuttin, stanujoč v ulici Cereria št. 2, je včeraj popoldne prišel v posest dveh lir, s katerimi si je hotel privoščiti nekoliko zabave. Menil je, da bo svoje majhno premoženje najboljšo potrošil, če si z njim izposodi kolo ter tako zadosti svojem velikemu nagnjenju do kolesarstva. Tako je tudi storil; stopil je k nekemu mehaniku, si izposodil kolo ter pričel veselo kolovratiti po ulici. Toda njegova zabava je bilo kmalu konec; ker očitveno ni dobro obvladal svojega jekljenega konja, se je zdajci zaletel v zid in se pri tem tako močno počil v glavo, da si je pretresel možgane. Mimoidoč, ki so to zapazili, so poskrbeli, da je prihnel na lice mesta zdravnik. Rešilne postaje, ki je dal prepeljati nezrelega kolesarja v mestno bolnišnico, kjer bo moral — če ne bo hujšega — ležati kakih 10 dni.

Nego si je zlomila

Ko je 46-letna Antonija Kraich, stanujoča v Škorkrji - Sv. Peter št. 24, včeraj popoldne nabirala premog v bližini glavnega kolo-dvora v ulici F. Gioia, se je spodrsnila in pri tem padla tako ne-arečno, da si je zlomila desno nogo. Reva je dobila prvo pomoč od zdravnika rešilne postaje, nato je bila prepeljana v mestno bolnišnico.

Nesoda pri delu

Pri delu v neki delavnici na postaji pri Sv. Andreju si je 31-letni težak Alfred Ingento, stanujoč na Greti št. 408, včeraj predpoldne prevrnil na desno nogo raztopno jedko sode in tako zadobil hude opekline po spodnjem delu noge. Dobil je prvo pomoč v mestni bolnišnici, kamor je bil prepeljan z avtomobilom rešilne postaje. Nato je bil na lastno željo prepuščen domači negi. Ozdravil bo v 2 tednih.

Drobne vesti

Okoli sveta Meseca avgusta lanskega leta sta se napotili sestri Schweiger Huedrina in Lea, stari 28 oz. 24 let, iz Amsterdama z namenom potovati okoli sveta. Za to potovanje bosta rabili pet let. Te dneve sta prišli v Neapelj. Do zdaj sta bili v Nemčiji, Avstriji, a Tirolskega sta prišli v Italijo. Sestri ne potujeta več, pač pa z železnico in obiskujejo mesta muzeje, starine in lepote posameznih mest. S tem svojim potovanjem hočeta dokazati, da zamorejo biti tudi ženske tako pogumne kakor moški.

Vesti z Goriškega

Goriške mestne vesti

Strel skozi trebuh

Zagonetna smrt mladega pekarskega pomočnika

Predčerašnjim zvečer, že pozno v noč, je prepejal goriški Zeleni križ iz Svetogorske postaje v goriško bolnišnico težko ranjena mladica Alojza Cufarja, stara 18 let...

Obletnica napovedi zadnje vojne proti Avstriji in njenim zaveznikom

Jutri, 24. maja, praznuje tudi Gorica obletnico vstopa Italije v svetovno vojno. Vrhile se bodo razne svečanosti, katerih se bo udeležil tudi on...

Za spomenik padlim junakom

Vnovič se je po daljšem času sestel odbor za postavitev spomenika padlim vojakom v Gorici. Odboru predseduje Peter Pinausi. Predsednik je na sestanku podal obsenejše poročilo o pripravljanih delih za postavitev spomenika...

Velike odredbe ob priliki topničarskih vojaških vaj na kraškem gulišču

Poveljništvo 6. polka poljskega topništva sporoča, da se bodo v naslednjih dneh: 16., 18., 19., 22., 23., 25., 26., 27., 28., 30. junija ter 2., 3., 5., 6. in 7. julija vršile topničarske vojaške vaje omenjenega polka na ozemlju Velikega hriba...

Goriški izvozni trg črešnjaka

Vsa četiri dni je vendar pogladno vršenje črešnjakov. Seveda ni trg niti daleko toliko bogat kot je bil lani ob tem času. S slabim in mrzlim vremenom so zakašnili poljski pridelki po celi Evropi...

gačno ravnanje bo najditelj kaznovan po obstoječih zakonih vojaškega kazenskega zakonika.

V dneh, ko se bo streljalo, se bo moralo dotično ozemlje, kamor bodo padale granate izprazniti. Poveljstvo bo postavilo straže, katere je treba ubogati.

Lastniki zemljišča, kamor bodo padle granate, naj takoj naznanijo nastalo škodo naravnost poveljništvu 6. artiljerijskega polka...

Smrtni nevarnosti se izpostavlja vsak, kdor se dotakne neeksplozivnih izstrelkov ali jih premakne še po par letih.

Goriški izvozni trg. Črešnje

Skoro trimesečno deževje je letos močno vplivalo na sadno letino, ker je dež pral sadne cvetove in ker radi dežja sadež ne more pravilno dozorevati, je plehek, razpokan in tu pa tam že uvelo nagnil.

IZPRED SODIŠČA

Radi prepovedanega kuhanja žganja

Goriško sodišče je obsodilo Franca Samca, starega 22 let, Ludvika Samca, starega 19 let, in očeta Rafaela Samca, starega 49 let, radi prepovedane žganjekarne na sledeče kazni...

Gospodarstvo

Jugoslovenska sladkorna industrija

Jugoslavija ima 8 sladkornih tvornic. Dve (v Belju in v Cukarici) sta državni podjetji, ostale so delniške družbe...

nako z isto silo in bo povrnina ter sadje skoro povsod ob istem času ugodno za prodajo, pri nas na jugu in v konkurentnih vrtnarskih krajih Burgenlanda in pa Ogrske...

Silno visoko je stala solata še cel pretekli teden v svojih cenah. Par ur solca zadnjih dni je jo vrlo od lire 1.50 na 70-80 cent.

Črešnje, glavni steber sedanjega trga, prihajajo v vedno znanjših količinah na trg. Danes jih je bilo približno že 150 kvintalov.

Jutri, na 24. maja.

Jutri, 24. maja, ob priliki obletnice vstopa Italije v svetovno vojno, bodo vse trgovine zaprte od 11. ure dopoldne dalje.

Voz ga je povozil

Osemletni Karel Kos iz Podbrda se je moral zateči v goriško bolnišnico radi zatevilnih ran, ki jih je zadobil, ko ga je povozil neki voz.

IZPRED SODIŠČA

Radi prepovedanega kuhanja žganja

Goriško sodišče je obsodilo Franca Samca, starega 22 let, Ludvika Samca, starega 19 let, in očeta Rafaela Samca, starega 49 let, radi prepovedane žganjekarne...

Gospodarstvo

Jugoslovenska sladkorna industrija

Jugoslavija ima 8 sladkornih tvornic. Dve (v Belju in v Cukarici) sta državni podjetji, ostale so delniške družbe, katerih kapital znaša 146,3 milijonov dinarjev...

Velikobečkereška sladkorna tovarna je bila ustanovljena leta 1910.

Pri ustanovitvi je sodeloval avstrijski in madžarski kapital. Sedaj se nahaja večina delniške glavnice, ki znaša 36 milijonov dinarjev, v rokah Praške kreditne banke...

Table with 3 columns: Leto, ton, and values. It lists production or trade data from 1920-21 to 1927-28.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Nov kanal v Južni Ameriki

V Rio de Janeiro (Brazilija) so došli trije ameriški inženirji, ki naj po naročilu ameriških denarnih krogov predstvirajo načrt zgradbe kanala, ki bo vodil v zaliva Sv. Jurija pri Comodoru Rivadavii v Argentini...

Čuden kromatorij

Na Japonskem so prišli na sled veliki sleparji neke družbe, ki je imela svoj kromatorij peč zasežganje mrličev...

Upor v poljski kaznilnici

V Kaznilnici v Rovnu (Volknija) je prišlo do upora. 130 kazencev se je pobunilo. Posrečilo se jim je sneti vrata, naskočiti in pregnati čuvaje...

Izposojeni rabelj

V Luksemburgu je bil pred nekaj meseci obsojen roparski morilec na smrt. Ker je dal prednost smrti in ni maral za dosmrtno ječo, so oblasti v velikih skrbeh...

Lastavica - pismonoša

V minuli jeseni je pritrtil rudar iz St. Avolda na Lotrinskem pod perutnico lastavici, ki je gneznila pod njegovo streho...

Zopet polet čez ocean

Nemška letalca Risticz in Bentheim se pripravljata, da poletita v najkrajšem času v Ameriko. Posrečilo se jim je dobiti dobrotnike, ki bodo financirali njun polet...

Družba angleške umetniške zbirke

V Christie-ju v Londonu se je te dneve začela dražba slik iz razpuščene Holfordske zbirke. Senzacija dneva je bila Rembrandtova slika 'Mož s thorom'...

Romarska ladja se potopila

Jadrnica, na kateri je bilo dva in sedemdeset možkih in ženskih romarjev, se je potopila v skih botrah...

čaju, tako da so teoretično na tečaju istočasno vse dneve in nočne ure. Na tečaju imamo samo eno stran - proti jugu. Na tečaju so izgubile vse druge strani, tako sever, vzhod, zahod. Vsak veter pihava proti jugu...

Boj zoper kobilice v Arabiji

V Kosvetu je nekaj letal, namenjenih za obrambo mesta zoper Vahabite. Toda ta letala se bore sedaj z drugim sovražnikom, z ogrožnimi roji kobilic...

Uradna cena zlata (21. V.) L. 366,30; Liktorsko posojilo 87,50; vojnoodškodninske obveznice 78.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Nov kanal v Južni Ameriki

V Rio de Janeiro (Brazilija) so došli trije ameriški inženirji, ki naj po naročilu ameriških denarnih krogov predstvirajo načrt zgradbe kanala...

Čuden kromatorij

Na Japonskem so prišli na sled veliki sleparji neke družbe, ki je imela svoj kromatorij peč zasežganje mrličev...

Upor v poljski kaznilnici

V Kaznilnici v Rovnu (Volknija) je prišlo do upora. 130 kazencev se je pobunilo. Posrečilo se jim je sneti vrata, naskočiti in pregnati čuvaje...

Izposojeni rabelj

V Luksemburgu je bil pred nekaj meseci obsojen roparski morilec na smrt. Ker je dal prednost smrti in ni maral za dosmrtno ječo, so oblasti v velikih skrbeh...

Lastavica - pismonoša

V minuli jeseni je pritrtil rudar iz St. Avolda na Lotrinskem pod perutnico lastavici, ki je gneznila pod njegovo streho...

Zopet polet čez ocean

Nemška letalca Risticz in Bentheim se pripravljata, da poletita v najkrajšem času v Ameriko. Posrečilo se jim je dobiti dobrotnike, ki bodo financirali njun polet...

Družba angleške umetniške zbirke

V Christie-ju v Londonu se je te dneve začela dražba slik iz razpuščene Holfordske zbirke. Senzacija dneva je bila Rembrandtova slika 'Mož s thorom'...

Romarska ladja se potopila

Jadrnica, na kateri je bilo dva in sedemdeset možkih in ženskih romarjev, se je potopila v skih botrah...

Perzijskem zalivu, ko je trčila z nekim parnikom. Od potnikov in od moštva so bile rešene le štiri osebe...

Radljski vrelec na švedskem

V bližini Dalberga v severnem delu Švedske so odkrili te dneve nov radljski vrelec, čigar radljska vsebina znaša po računskovanju v Stockholm celih 41,057 voltskih enot...

BORZNO POROČILO

Trst, 21. maja 1928. Amsterdam 763.769, Belgija 263-267, Francija 74.574-74.874, London 92.59-92.79, New-York 18.93-18.99, Španija 315.50.321.50, Svica 365-367, Atene 24.75-25.25, Berlin 451.50-457.50, Bukarešt 11.65-12.05, Praga 56.11-56.41, Ogrska 328.50-334.50, Dunaj 264.25-270.25, Zagreb 33.30-33.60.

Darovi

Mesto cvetja na grob blagopokojne Marije Cokove, darujeta M. in L. 15. - lir za šolsko društvo. Denar hrani g.a Fr. Ažmanova. (Najlepša hvala!)

MALI OGLASI

POSTEN, pekovski učencev se sprejma takoj. Pekarna Senožeč. 579

KOZA z mladiči, švicarske pasme, se prodaja radi selitve. Via Udine 47, tapetnik Mucij. 580

POZOR KROJČI, ŠIVILJE V JULIJSKI KRAJINI. Za čas veljevalja v Ljubljani pri krojačevih tečaj za krojače, šivilje, Ugodna prilika. Znanca vojna, Znanca honorar. Učenci ki ne morejo v Ljubljano, dobijo pouk potom pošte z učnimi zvezki v slovenskem jeziku. Ob zaključku potrdilo o obisku tečaja. Zasebno krojno učilišče F. Potocnik, član anglo-francojske šole. Odlikovan z zlato medaljo na internacionalni razstavi v Rimu in z naslovom profesorja. 580

NATAKARICA, pridna, se sprejma za boljše restavracijo na deželi. Naslov pri tržaškem upravnistvu. 531

MESARSKI pomočnik, dobro izvežban, se sprejma na deželo. Naslov pri tržaškem upravnistvu. 532

VIII. LJUBLJANSKI VELESEJEM. Obiščite ga od 2. do 11. junija 1928. Sejmške legitimacije lir 11, ki dajo obenem pravico do železniških popustov ter jugoslovenskega konzularnega vizuma (lir 10) na polne liste, se dobijo pri sejmškem komisarju: Publicitā Cehovici, XX Settember 65 - Tel. 33-17. 537

Najpriladnejša darila ZA BIRMO

dobite pri ALBERTU POVHU, Trst, Via Mazzini 46

Velika razprodaja vseh predmetov rešenih ob požaru v trgovini Viale XX Settembre St. 12. Chantung po L. 4.75 meter. Ženske nogavice močne 3 pari L. 5.-; moške nogavice 4 pari L. 5.-. Moške srajce Zefir, zajamčene barve, moderne, z dvema ovrtnikom L. 17.50.

Na obroke

Zadnje novosti, izgotovljene obleke in po meri, blago, svilenine, perilo, platno, površniki i. t. d. i. t. d. Via Roma 3, III. nadstropje

Naročajte in širite „EDINOST“

PODLISTEK V. J. KRIZANOVSKA:

Pajčevina (86)

Roman v štirih delih

iz ruščine prevedel L. V.

Vsi so se sklonili nad zemljevid in Berenklaue začel z rdečim svinčnikom začetvati novo mejo. Pristopilo so še nekateri in v kratkem se je zbrala okrog mize vsa navzočna družba...

valcu in zaščitniku slovanskih stremljenj in opore vsega plemena. On je bil globoko uverjen, da čim bo Rusija razbita na kose in ne bo imela več žara «slovanske pokroviteljice»... Ta govor je še bolj utrdil navzočce o uspehu podrobnega strateškega načrta nemškega vpada v Rusijo...

(Zvesto združena Velika Nemčija od Belta do Adrije.) Skupni zbor pa je zapel bojno pesem: «Heildeutschland im Vereine» Heisst unser Lösungswort! Vom Niemen bis zum Rheine - Und weiter tönt es fort, Und an der Donau schallt es, Wie heller Siegesklang, Und bis zur Wolga hallt es, Wie ferner Schlachtgesang. («Združena Velika Nemčija» Bodi naše geslo! Od Njemena do Rena - in dalje naj se glasi, ob Donavi naj odmeva kakor glasno zmagojavlje, do Volge naj odmeva kakor daljna bojna pesem.)

skih botrah. Spoznanje lastne nemoči jo je silno razburjalo; napram dedu je kazala skoraj očitno nevoljo, odnošaji z ženom pa so bili hladni. S potrjim srcem je grof promatral nevesto, kateri je čital iz duše kakor iz odprte knjige, toda odločno je potlačil vsako malodušnost. Niti najmanje ni hotel dvomiti, da bo s potrepljivostjo in ljubeznijo dobil igro in popolnoma osvojil očarujočo nasprotnico. Prišel je dan poroke. Po poroki, ki je bila dolečena ob šestih, bi se poročenca podala na potovanje v inozemstvo.